

湖南 10月28日启动明年高考报名

本报讯(记者 王燕)近日,记者从湖南省教育考试院获悉,2020年全国普通高校招生考试报名时间,我省统一为2019年10月28日至11月8日(不含双休日,少年班的报名时间集中安排在2020年1月13日至16日)。

外省进城务工随迁子女可报名

有本省户籍且有高中毕业或具有同等学力的人员,均可报名参加高考。外省户籍进城务工人员随迁子女在我省报名参加高考,除须具备基本报名条件外,普通高中应届、往届毕业生还须符合“自高中一年级起在流入地普通高级中学学校就读,取得就读学校学籍,并参加了我省普通高中学业水平考试”,且其父母在当地居住(含就业状况信息、房产证或租赁合同等)1年期以上的条件;中等职业学校[职业高中、职业中专、普通中专(含中师)、成人中专、技工学校,下同]毕业生还须符合“在我省中等职业学校连续就读2年以上(含2年),并具有就读学校学籍”的条件。

所有参加普通高校招生的考生均要参加高考报名。除报考有户籍招生要求的考生外,应届毕业生到毕业学

校所在地的市(州)招生考试部门指定的报名点报名,往届毕业生到户籍所在地的市(州)招生考试部门指定的报名点报名(对于跨市州、跨县区的考生报名,各市州教育考试院应加强管理并制定具体实施办法)。

须通过网上报名并签订诚信承诺书

报名时须交验本人第二代居民身份证(建议办证时间不早于2018年1月)、高中(或中职)毕业证(本省户籍应届学生凭市州教育局学籍管理部门审定的毕业生名册)或同等学力证明。外省户籍进城务工人员随迁子女高考报名时,还须提交其父母在当地1年期以上的居住证(含就业状况信息、房产证或租赁合同等)以及本人的学籍证明材料(高考报名资格审核表,通过系统打印)。

报名时,所有考生均须在网上签订诚信考试承诺书。省教育考试院要求,切实做好报名资格审查工作,“谁审查,谁负责”。对失职、渎职造成严重后果的,不仅要追究直接责任人的责任,还要追究主管负责人的责任;情节严重的,还将取消相关报名点下一年度组织高考报名的资格。

链接

明年艺术类全省统考时间提前

10月16日,湖南省教育考试院下发《关于做好2020年普通高等学校招生艺术类专业全省统一考试工作的通知》,我省2020年普通高校招生艺术类专业全省统一考试(下称“省统考”)将于12月正式启动。和往年相比,各个专业的考试时间和省统考合格资格线公布时间,都有所提前。开考最早的美术类、服装类(职高)均于12月7日开考。

省统考分为音乐类、舞蹈类、美术类等10个专业类别。凡报考艺术类专业(含按艺术类招生的所有专业)的考生必须选择相应或相近的专业类别参加省统考。没有取得艺术类专业省统考合格资格的考生,不能录取到艺术类本科专业。考生须取得相应或相近专业类别的省统考合格资格后,才能参加有关招生高校组织的艺术类专业考试(下称“校考”),否则校考成绩无效。

2020年各艺术类专业省统考合格资格线将于2020年1月15日前统一公布,同时在湖南省教育考试院网站(<http://jyksy.gov.hnedu.cn/>)上公示取得合格资格的考生名单。

权威发布

教育部开展中小学生欺凌和暴力整治工作

日前,国务院教育督导委员会办公室下发《关于开展防治中小学生欺凌和暴力专项整治工作的通知》(简称《通知》),根据《教育部关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展专项整治的工作方案》部署的整治任务,决定开展防治中小学生欺凌和暴力专项整治工作。

加强中小学生欺凌和暴力防治事关广大中小学生的身心健康和全面发展、事关千家万户的幸福和社会和谐稳定、事关祖国的未来和民族的复兴。《通知》要求各地提高思想认识,深刻认识专项整治工作的重要性,将本次专项整治工作与“不忘初心、牢记使命”主题教育活动相结合,严格落实有关法律法规和政策要求,健全工作机制,完善防治办法,妥善应对处置,把学生欺凌防治工作落到实处。《通知》对本次专项整治工作的主要内容予以明确。

开展隐患排查。要求各地教育行政部门会同综治、公安等有关部门,立即开展一次全面隐患排查;加强对中小学生欺凌和暴力事件特点规律的分析研究,早发现、早预防、早控制;加强对校园周边重点区域、重要时段的排查力度;密切家校联系,共同防范欺凌事件和暴力发生。

强化督导检查。要求各地教育行政部门会同有关部门密切关注群众反映强烈的地区和学校,重点督查网络曝光比较集中的省份,确保整改工作不折不扣落实到位;根据问题线索,会同有关部门联合开展督导检查。

建立长效机制。要求各地以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,认真查摆问题,切实加强中小学生思想道德教育、法制教育和心理健康教育,进一步严格学校日常管理,强化校园周边综合治理,不断完善学生欺凌和暴力预防和处置机制,为广大中小学生的健康成长提供良好的环境。

摘自教育部官网

1500个工作岗位 静待留学英才

为推动实现留学回国人员更高质量和更充分就业,教育部留学服务中心10月20日在北京组织举办“2019年秋季留学英才招聘会暨高端人才洽谈会”,提供岗位超过1500个。

据了解,此次招聘会共设置展位161个,吸引国内152家知名机构参展,参展人数2500人。参展机构包括大型央企和国企、高校和科研机构、外资企业和民营企业等,涵盖工业制造、金融保险、教育科研等多个行业。招聘会现场还专门设置留学服务咨询展台,为参会的留学回国人员提供国内(境)外学历学位认证、档案存放、就业落户等业务咨询服务。

自2012年以来,由教育部留学服务中心主办的留学英才招聘会已在京成功举办14届,共吸引近2200家企事业单位参展,提供岗位1.2万余个,超过4万名留学回国人员参会应聘。

据新华社

E线传真

全国高校BIM应用技能大赛在长沙闭幕

本报讯(记者 王茜 通讯员 杨炼)为期两天的2019年全国高等院校BIM应用技能大赛,10月20日在长沙职业技术学院结束,来自全国146家建筑类专业相关院校的263支代表团队、1200余名师生开展竞技,角逐多个全国性奖项。

长沙职院院长喻友军介绍,目前,建筑业正处在由传统模式向现代信息化模式转变的关键期。过去,建筑设计、施工、运维等,很大程度依靠人工。信息化技术下,建筑设计、施工和管理均可实现电子化,既可大大提高效率,还可大规模节约成本、保证质量。设计阶段采用信息化建模,可更快捷优化设计,有效减少后期的设计变更,使得成本和工期更加可控。施工阶段进行施工模拟,可更好优化方案,运维阶段也可利用模型进行空间管理等。然而,我国建筑业信息化率还很低,不到0.03%。

大赛由中国建设教育协会主办,设本科组和高职组两个赛点。本届本科组赛点设在南京工程学院,中南大学获本科组BIM施工项目管理赛项团队一等奖。东道主长沙职院,获得高职组BIM施工项目管理赛项团队一等奖、建设工程岗位从业技能仿真赛项团队二等奖和优秀材料试验员单项奖。

中南大学方程式赛车 炫酷亮相



10月16日,中南大学方程式赛车队2019年新车发布会召开,现场揭开新一代方程式赛车“CSU-2019”的神秘面纱。下个月,该车队将赴广东珠海参加全国大学生电动方程式汽车大赛。

刘镇东 摄影报道

(上接01版)

爱和善良,总会以接力的方式传递。2002年,班上一学生家里遭受火灾,胡容娥得知情况后,带头捐款500元,在她的影响下,班里孩子也纷纷奉献爱心,积极捐钱捐物。

“我只要一工作起来,就是个‘拼命三郎’。工作忙的时候,回家已是很晚了,孩子已经靠在沙发上睡着了。有时,儿子会抱怨我说,做我的学生比做我的儿子要幸福多了。”说到这里,胡容娥的声音有点哽咽了。

无悔:做一束照亮他人的光

胡容娥认为“语文课堂也是可以快乐无比的。”为了让语文课的光照亮每

一个学生,胡容娥探索出了很多新路子,总结出了很多经验。

为了让孩子们爱上语文,课前,她总精心钻研教材,认真备课,精心设计教法;课堂上,她注重培养学生的学习习惯,努力创设轻松、愉快、民主的课堂氛围,鼓励学生积极思考,大胆表达。她更注重用中国经典文学去引导孩子,在诗意语文的感染下,学生越来越喜欢中国的语言文字,喜欢语文课。她常利用“经典诵读”等课程,给学生推荐好书,有时截取书中精彩片段,以故事形式讲给学生听。她还经常在班上开展“好书推荐”“好书交流”“读书交流”等活动,让学生悄然爱上读书。

有人说:“教师有三个境界,第一境界是站上讲台,第二境界是站稳讲台,第三境界是站亮讲台。”在同事的眼里,胡容娥就是一个“站亮讲台”的人。

2008年与2012年,胡容娥被评为学校语文学科导师,2017年、2019年分别被评为新邵县、邵阳市小学语文骨干教师。她认真履行岗位职责,全面完成各项教学和科研工作,引导和带动青年教师积极参加语文教研教改活动;每周她都要到青年教师课堂去听课,也常为青年教师上示范课,在相互交流与学习中,青年教师们的教育教学能力飞速提升。

对胡容娥来说,能见证每个孩子成长,这就是她最大的幸福了。